

Управление культуры администрации Вейделевского района
МКУ «Вейделевский краеведческий музей»
Музей истории села Белый Колодезь

ОТЧЕТ
Музея истории села Белый Колодезь
филиала МКУ «Вейделевский краеведческий музей»
за 2016 год

Белый Колодезь 2016

Адрес музея:

Музей истории села Белый Колодезь 309726, Белгородская область, Вейделевский район, село Белый Колодезь, ул. Вознесенская, 86.

Год основания: 1987 г.

Число строений: 1.

Памятником истории и культуры не является.

Наличие сайта, электронной почты, выхода в Интернет:

Адрес сайта музея - <http://museumbk.my1.ru/>,

электронная почта – mus.belkol1987@yandex.ru.

Музей зарегистрирован в соцсети «В контакте»

Общая площадь территории музея: 1922 кв. м.

Общая площадь помещений: 298 кв.м.

-экспозиционно-выставочная площадь: 238 кв.м.;

-площадь под хранение фондов: 17 кв. м.

График работы: с 9.00 ч. до 18.00 ч., суббота, воскресенье с 9.00 ч. до 13.00 ч., выходной – понедельник.

С 1 мая по 31 августа каждый четверг месяца музей работает до 20.00 ч.

Работа музея была сосредоточена на всестороннем изучении истории села Белый Колодезь, сохранении важнейших сведений о событиях прошлого и современной истории.

За отчетный период музей работал по районной целевой программе «Сохранение и развитие культуры Вейделевского района на 2015-2020 годы».

Согласно Плана мероприятия («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Вейделевского района на 2013-2018 годы» за отчетный период выполнены целевые показатели (индикаторы):

5.1.3. Увеличение доли представленных (во всех формах) зрителю музейных предметов в общем количестве музейных предметов основного фонда: 2016 г. – 37% (при плане 37%);

5.1.4. Увеличение посещаемости музейных учреждений: 2016 г. – 0,9 (при плане 0,9);

5.1.6. Увеличение количества выставочных проектов осуществляемых в музеях Белгородской области: 2016 г. – 16 ед. (при плане 16);

5.1.8. Увеличение количества виртуальных выставок, созданных при поддержке местного бюджета: 2016 г. – 1ед. (при плане 1).

Приоритетными были мероприятия, посвященные Году кино: историческое путешествие «Великий сказочник Александр Роу», познавательный вечер «Волшебный мир кино» - в рамках международной акции «Ночь в музее».

Музей принял активное участие в организации и проведении межведомственных и комплексных профилактических операций «Каникулы» и «Подросток». Были проведены мероприятия, направленные на экологическое и духовно-нравственное, патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Новой формой работы стало интерактивное занятие по краеведению «Возле печки».

В целях популяризации музейных услуг создавались и распространялись рекламные афиши, листовки, пригласительные билеты, информация размещалась на сайте музея.

Научно-просветительская работа, направленная на патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения осуществляется в соответствии с музейно-образовательной программой «Наш край» по изучению событий Отечественной истории, истории и культуры края для учащихся муниципальных образовательных учреждений Вейделевского района.

В фонды музея поступило 277 предметов, из них КП – 271, НВ – 6.

Проведена научная инвентаризация музейных предметов в количестве 275 единиц.

За отчетный период в программу АС «Музей-3» внесено и оцифровано 277 единиц хранения: 271 единица основного фонда и 6 единиц научно-вспомогательного фонда.

На 1 января 2017 года в программу АС «Музей-3» внесено и оцифровано 3745 единиц хранения (100%).

За отчетный период проведена фотофиксация музейных предметов – 277 единиц хранения: 271 единица основного фонда и 6 единиц научно-вспомогательного фонда.

На 1 января 2017 г. проведена фотофиксация музейных предметов – 3745 единиц хранения (100%).

За отчетный период проведено:

Экскурсий	156
Лекций	25
Музейных уроков	35
Массовых мероприятий	24
Выставок	16
Публикаций	5
Всего обслужено, чел.	3472 (при плане 3456)

В ходе работы активно используется синтез электронных и традиционных средств показа. Мультимедийное оборудование, компьютеры, интернет, теле- видео оборудование являются непременными вспомогательными средствами в процессе научно-исследовательской, научно-просветительской работы.

Сотрудники музея были премированы.

Самые знаменательные события года

В 2016 году исполнилось 210 лет со дня открытия первой школы в селе Белый Колодезь. Этой дате был посвящен цикл мероприятий. В ходе научно-исследовательской работы были собраны фотографии учителей, школьных зданий, школьных выпусков. Фотоматериалы записаны на CD-диск «Белоколодезская школа (1914-2016 гг.)». В преддверии Дня учителя была открыта выставка «Школьные годы чудесные», где посетители могли проследить историю развития Белоколодезской средней школы. На базе выставки были проведены музейные уроки, лекции, занятия по краеведению.

Экспозиционно-выставочная работа

Введение новых материалов в экспозицию:

- сервиз чайный (зал Новейшей истории, интерьерный уголок 1970-80-х гг.);
- памятка пионера (Зал Новейшей истории, витрина №22)

В течение периода музей организовывал выставки, как из собственных фондов, так и с привлечением других фондов в музее.

На базе выставок были разработаны и проведены массовые мероприятия, музейные уроки, занятия по краеведению.

За отчетный период экспонировалось 16 выставок: 2 выставки и 14 мини-выставок:

Выставок:	16
-открытых в отчетном году	15
-из собственных фондов в музее	12
-с привлечением других фондов в музее	2
-совместных выставок	1
-выставок вне музея	2
-для лиц с нарушением зрения	1

Создание выставок:

Была организована одна совместная выставка:

-«Монеты – свидетели прошлого» - монет из фондовой коллекции МКУ «Вейделевский краеведческий музей» и Музея истории села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, февраль-апрель.

Подготовлена одна виртуальная выставка, размещенная на сайте музея:

-«Школьные годы чудесные» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, сентябрь.

Выставки:

-«Монеты – свидетели прошлого» - монет из фондовой коллекции МКУ «Вейделевский краеведческий музей» и Музея истории села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, февраль-апрель.

-«Школьные годы чудесные» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, сентябрь-декабрь.

Мини-выставки:

-«Новогодние шары » - елочных игрушек к Новому году, О.В. Гузеева, январь;

-«Знакомые незнакомцы» - фотографий архитектурных форм поселка Вейделевка, из фондов МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузеева, январь-февраль;

-«Время не на миг не остановишь» - многообразия часов, О.В. Гузеева, март-апрель;

-«Жизнь – бесконечное познанье» - к 75-летию Заслуженного учителя школы РСФСР Н.К.Бузиной, О.В. Гузеева, апрель;

-«Славянское братство» - ко Дню славянской письменности и культуры, О.В. Гузева, май;

-«Во славу Родины» - к 65-летию полковника внутренней службы В.И. Глумова, О.В. Гузеева, июнь;

-«Белый Колодезь: вчера и сегодня» - видовых фотографий ко Дню села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, июнь;

-«Край меловой» - фотографий растений произрастающих на мелу, О.В. Гузеева, июль;

-«Наша служба и опасна и трудна» - к 60-летию полковника полиции РФ А.В. Ворфоломеева, О.В. Гузеева, июль;

-«Есть на кого равняться» - к 75-летию генерал-полковника РФ И.Г. Панина, О.В. Гузеева, август;

-«История посуды: от черепков до сервизов» - многообразия посуды, О.В. Гузеева, октябрь;

-«Символы государства российского» - геральдических символов ко Дню народного единства, О.В. Гузеева, ноябрь;

-«В тайнах сокровенных будущий прогресс» - к 80-летию со дня рождения кандидата химических наук В.А. Зайцевой, О.В. Гузеева, декабрь;

-«Новогодний калейдоскоп» - новогодних открыток к празднованию Нового года, О.В. Гузеева, декабрь.

Использование интерактивных приемов при создании выставок:

- музеиные предметы можно брать в руки и рассматривать (выставка «Школьные годы чудесные», мини-выставки: «История посуды: от черепков до сервизов», «Время не на миг не остановишь» и др.)

- демонстрация экспонатов в действии(выставка «Школьные годы чудесные»: посетители могли завязать пионерский галстук и поиграть на пионерском горне,мини-выставка «Время не на миг не остановишь»: посетители могли заводить часы с боем).

Наиболее интересной была выставка «Монеты – свидетели прошлого» - монет из фондовой коллекции МКУ «Вейделевский краеведческий музей». Особое внимание привлекали монеты XIX века. Выставку посетили жители и гости села.

Внимание жителей села привлекла фотовыставка «Белый Колодезь: вчера и сегодня». Гости с интересом знакомились с фотографиями построек села в 1970-80-е годы и в настоящее время.

Большой интерес жителей села вызвала выставка «Школьные годы чудесные», где посетители смогли вновь окунуться в самые лучшие школьные годы, вспомнить учителей, одноклассников.

Выставки посетили жители и гости села, учителя и учащиеся образовательных школ района.

Научно-исследовательская работа

Выступление на краеведческих чтениях и семинарах:

-«Военная судьба генерал-полковника И.Г. Панина» - на районных краеведческих чтениях «Люди, прославившие Вейделевский край» в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузеева, декабрь

Подготовка статей и сообщений для СМИ:

Подготовлено 5 статей для районной газеты «Пламя»:

-«И школа стала лучшей!» - к 75-летию Заслуженного учителя РСФСР Н.К. Бузиной, О.В. Гузеева, апрель;

-«Наш знаменитый земляк» - к 75-летию генерал-полковника И.Г. Панина, О.В. Гузеева, август;

-«Школьные годы чудесные» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, декабрь и др.

Подготовка исторических справок:

Подготовлена 1 историческая справка:

-«Летопись Белоколодезской школы», О.В. Гузеева, май.

Подготовка информации по запросам:

Подготовлена информация по 21запросу: по истории села, работе музея для органов управления культуры области и района, администрации района, руководителей служб и ведомств, частных лиц:

-«Традиции села Белый Колодезь», для заведующей МДОУ «Детский сад с. Белый Колодезь» Т.А. Блиновой, О.В. Гузеева, январь;

-«История памятника «Слава труду», для учителя химии МОУ «Белоколодезская СОШ» Ж.П. Бузиной, О.В. Гузеева, февраль;

-«История основания села Белый Колодезь», для старшей пионервожатой МОУ «Белоколодезская СОШ» Е.Г. Гузеевой, О.В. Гузеева, апрель;

-«Достопримечательности села Белый Колодезь», для учителя начальных классов МОУ «Белоколодезская СОШ» Т.Н. Степановой, О.В. Гузеева, май;

-«Традиции и обычаи села Белый Колодезь, которые имеют украинские корни», для преподавателя Вейделевского агротехнологического техникума В.В. Костенко, О.В. Гузеева, октябрь;

- «История церквей села Белый Колодезь», для заместителя по воспитательной работе МОУ «Белоколодезская СОШ» Т.Н. Степановой. О.В. Гузеева, ноябрь и др.

Подготовка научной документации к выставкам:

-в течение периода оформлена научная документация к 2 выставкам и 14 мини-выставкам.

Подготовлены материала для участия в конкурсах:

- для конкурса на получение денежного поощрения Министерства культуры лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, О.В. Гузеева, февраль.

Проведена научно-исследовательская работа по теме:

-История Белоколодезской средней школы. Проведен анализ музеиных фондов, литературы в библиотеке, школьного архива. В ходе работы были собраны фотографии школьных выпусксов, школьных зданий, учителей. Была прочитана лекция «Летопись школы» для учащихся МОУ «Белоколодезская средняя общеобразовательная школа», написана статья в районную газету «Пламя» «И школа стала лучшей!» - к 75-летию Заслуженного учителя РСФСР Н.К. Бузиной, разработан и выпущен буклет «Летопись Белоколодезской школы».

проведен исторический журнал «Любимой школе посвящается», открыта выставка «Школьные годы чудесные», разработан музейный урок «О юности, годах, трудах учителей».

Для проведения экскурсий, лекций, занятий по краеведению, музейных уроков, массовых мероприятий, выставок подготовлены презентации и звуковое сопровождение, все сотрудники, в течение периода.

Проведено 12 консультаций для учителей - предметников, учащихся, студентов, по вопросам истории края, истории Великой Отечественной войны и другим темам.

Командировки:

Осуществлено 19 командировок:

- г. Белгород, сдача годового отчета о работе музея за 2015 год, плана работы музея на 2016 год, О.В. Гузеева, январь;
- г. Белгород, прохождение курсов повышения квалификации «Организация учета и хранения музейных фондов. Работа в Госкаталиге», О.В. Гузеева, июнь;
- г. Белгород, участиена областных краеведческих чтениях «Искал я к истине пути...» к 250-летию со дня рождения Н.М. Карамзина, историка, писателя, создателя «Истории государства Российского», в Белгородском государственном историко-краеведческом музее, О.В. Гузеева, июнь;
- п. Вейделевка, участие в районном семинаре «Образовательная деятельность как направление современного музея в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузева, С.А. Тарасова, ноябрь;
- п. Вейделевка, участие в районных краеведческих чтениях «Люди, прославившие Вейделевский край» в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузева, декабрь.
- участие в заседаниях фондо-закупочной комиссии в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», п. Вейделевка, С.А. Тарасова, январь-декабрь и др.

Издательская и рекламная деятельность

Разработаны и выпущены собственными силами 4 буклета:

- «Жизнь – бесконечное познанье» - к 75-летию Заслуженного учителя школы РСФСР Н.К.Бузиной, О.В. Гузеева, апрель;
- «Библиотека белгородской семьи» - к презентации серии книг «Библиотека белгородской семьи», О.В. Гузеева, апрель;
- «Во славу Родины» - к 65-летию полковника внутренней службы В.И. Глумова, О.В. Гузеева, июнь;
- «Летопись Белоколодезской школы» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, сентябрь.

Подготовлено электронное издание «Белоколодезская школа (1914-2016 гг.)», О.В. Гузеева, декабрь.

Разработка сувенирной продукции:

- разработаны и изготовлены виниловые магниты с изображением здания музея и экспозиционных комплексов. Реализуются в музее.

Проведены работы, направленные на расширение и улучшение доступности информации, размещенной на сайте музея.

Сотрудники музея выпускают рекламную продукцию (листовки, буклеты и др.) к мероприятиям, проводимым в музее. Рекламная продукция размещается на информационных стенах музея, Белоколодезского ЦКР, рекламных щитах на центральной площади села.

Научно-фондовая работа

На 1 января 2017 года фонд музея составляет 3745 единиц хранения, из них 2770 предметов основного фонда и 975 предметов научно-вспомогательного фонда.

За отчетный период экспонировалось 1913 музейных предметов: КП-1351, НВ-371, ВХ-191.

Научно-фондовой работой в течение периода занималась хранитель музейных предметов С.А. Тарасова.

За 2016 год поступило 277 музейных предметов (при плане 275): КП-271, НВ-6.

На проведение тематических экскурсий, музейных уроков, выставок, мероприятий было выдано из фондохранилища 940 музейных предметов, из них КП-924, НВ-16. В экспозиции музея находятся 782 музейных предмета: КП-427, НВ-355, С.А. Тарасова, январь-декабрь.

Для проведения выставок на временное хранение была составлена научная документация на 191 предмет, О.В. Гузеева, С.А. Тарасова, январь-декабрь.

Сверки наличия музейных предметов с учетной документацией:

Проведена сверка наличия музейного основного и научно-вспомогательного фондов с учетной документацией. Приказ №14 о/д от 31.03.2016 г. в соответствии с графиком сверок с 05.04.2016 г. по 12.04.2016 г. Количество экспонатов, находящихся на хранении в музее соответствует данным учетно-хранительской документации: КП-2546 единиц, НВ-97 единицы, С.А. Тарасова, апрель.

Научная инвентаризация музейных коллекций:

За отчетный период научную инвентаризацию прошли 275 предметов коллекции «Изобразительные источники», «Ткани», «Вещевые источники», «Филателия». С.А. Тарасова, январь-декабрь;

На 1 января 2017 года прошли научную инвентаризацию 1498 единиц основного фонда, что составляет 54% от основного фонда.

Комплект документов по продлению договора о передаче безвозмездное пользование муниципальному казенному учреждению управления культуры администрации Вейделевского района «Вейделевский краеведческий музей», музейных предметов и музейных коллекций, входящих в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации и являющихся федеральной собственностью сроком на 10 (десять) лет, был отправлен в Министерство культуры РФ 23.08.2016 года. Документы находятся в стадии рассмотрения.

Реставрация и консервация музейных предметов:

Необходима реставрация 14 музейных предметов. За отчетный период отреставрировано: 0.

Комплектование музейного собрания

Приказ по управлению культуры администрации Вейделевского района «О внесении изменений в состав фондо-закупочной комиссии» от 03.04.2012 г. №37.

Положение фондо-закупочной комиссии МУК «Вейделевский краеведческий музей» с филиалом Белоколодезский музей истории села утверждено от 10.06.2011 г. Заседания проводятся 1 раз в месяц.

Заседания фондо-закупочной комиссии:

Хранитель фондов С.А. Тарасова принял участие в работе 14 заседаний ФЗК в МКУ «Вейделевский краеведческий музей».

Выполнение годового плана комплектования музейных фондов:

План комплектования Музея истории села Белый Колодезь на 2016 год утвержден директором МКУ «Вейделевский краеведческий музей» 20 декабря 2015 года. С целью комплектования фондов сотрудниками музея проводились встречи с жителями села Белый Колодезь. Годовой план комплектования на 2016 год выполнен на 100%.

Поступило в дар от жителей села, района - 276 предметов, закуплен 1 предмет: рушник домотканый на сумму 500 (пятьсот) рублей.

Комплектование:

За 2016 год поступил 271 предмет основного и 6 предметов научно-вспомогательного фондов. В число поступивших предметов основного фонда вошло:

- 1 предмет живописи, Россия, XXI в., картина, июнь;
- 58 предметов документов, СССР, XX в., Россия, XXI в., фотографии, удостоверения, грамоты почетные, диплом, январь, апрель, август;
- 71 предмет филателии, СССР, XX в., Россия, XXI в., Россия, XX в., открытки, карточки почтовые, май, сентябрь, октябрь, ноябрь;
- 20 предметов истории техники, СССР, XX в., часы, громкоговорители, фотоаппараты, февраль, июнь, октябрь;
- 33 предмета печатной продукции, СССР, XX в., Россия, XXI в., книги, календари май, июнь, август, октябрь;
- 88 предметов прочих, СССР, XX в., Россия, XXI в., игрушки новогодние, подушки, наволочки, покрывало, список, буклет, вымпел, бейдж, брелок, статуэтка, миски, тарелки, ваза, платок, светильник, кружка, корыто, платки, январь, февраль, апрель, август, октябрь, декабрь.

По современной истории поступил 271 предмет основного и 6 предметов научно-вспомогательного фондов. В число поступивших предметов основного фонда вошло:

- 1 предмет живописи, Россия, XXI в., картина, июнь;
- 58 предметов документов, СССР, XX в., Россия, XXI в., фотографии, удостоверения, грамоты почетные, диплом, январь, апрель, август;
- 71 предмет филателии, СССР, XX в., Россия, XXI в., Россия, XX в., открытки, карточки почтовые, май, сентябрь, октябрь, ноябрь;
- 20 предметов истории техники, СССР, XX в., часы, громкоговорители, фотоаппараты, февраль, июнь, октябрь;
- 33 предмета печатной продукции, СССР, XX в., Россия, XXI в., книги, календари май, июнь, август, октябрь;
- 88 предметов прочих, СССР, XX в., Россия, XXI в., игрушки новогодние, подушки, наволочки, покрывало, список, буклет, вымпел, бейдж, брелок, статуэтка, миски, тарелки, ваза, платок, светильник, кружка, корыто, платки, январь, февраль, апрель, август, октябрь, декабрь.

Наиболее ценные предметы, поступившие в течение периода игрушки новогодние (1960-70-е годы), часы наручные (1960-70-е годы). Картина «Луна над селом Белый Колодезь» была подарена уроженцем села Белый Колодезь доктором технических наук Иваном Григорьевичем Паниным. Картина написана А.М. Курзановым членом Союза художников России, на ней изображен храм Вознесения Господня в селе Белый Колодезь.

Проводились профилактические осмотры и санитарная обработка музеиных предметов, С.А. Тарасова, ежемесячно.

Проведена обработка зоологических материалов контактными инсектицидами, С.А. Тарасова, март, октябрь.

Использование информационных технологий в музейной деятельности

Наличие в музее компьютера для учета: 1 единица.

Ведение электронного каталога:

За отчетный период в программу АС «Музей-3» внесено и оцифровано 277 единиц хранения: 271 единица основного фонда и 6 единиц научно-вспомогательного фонда, О.В. Гузеева, январь-декабрь.

На 1 января 2017 года в программу АС «Музей-3» внесено и оцифровано 3745 единиц хранения, из них 2770 предметов основного фонда и 975 предметов научно-вспомогательного фонда.

Фотофиксация:

За отчетный период проведена фотофиксация музейных предметов – 277 единиц хранения: 271 единица основного фонда и 6 единиц научно-вспомогательного фонда, О.В. Гузеева, январь-декабрь.

На 1 января 2017 г. проведена фотофиксация музейных предметов – 3745 единиц хранения, из них 2770 предметов основного фонда и 975 предметов научно-вспомогательного фонда.

Наличие фотоаппарата, сканера: фотоаппарат – 1 единица, сканер – 1 единица.

Количество музейных предметов, зарегистрированных в Госкаталоге музеиного фонда РФ: 0

Наличие электронного оборудования в экспозиции музея:

В зале «Новейшей истории» установлен телевизор, по которому транслируется фильм в ходе обзорной экскурсии, а также на всех мероприятиях.

В течение отчетного периода проводилась I ступень учета музейных предметов. составлялись акты приема на постоянное и временное хранение с регистрацией их в журналах регистрации актов на постоянное и временное хранение, акты выдачи на временное хранение с регистрацией их в журнале регистрации актов выдачи на временное хранение. Составлялись карточки научного описания, велись книги поступления основного, научно-вспомогательного и временного хранения.

Научно-просветительская работа

За отчетный период проведено:

1. Посещений в музее	2360
-посещение выставок вне музея	1112
2. Экскурсий	156
3. Лекций	25
4. Музейных уроков	35
5. Массовых мероприятий	24
6. Число образовательных программ	1
Всего обслужено, чел.	3472 (при плане 3456)

Участие музея в продвижении туризма в районе:

В рамках продвижения туризма проводятся пешеходная экскурсия по селу «И это улица родная» и по экологическому маршруту «Меловая тропа». В программе маршрута: святой источник Димитрия Солунского, подножье меловой горы, осмотр популяции сурков-байбаков, меловая гора «Шип», фотосессия на фоне панорамы села Белый Колодезь.

Проведено 24 культурно-массовых мероприятия.

Работа музейных клубов.

Проведено 4 заседания клуба «Юный краевед»:

- «Раз в крещенский вечерок» - православный вечер о традициях празднования праздника «Крещение», О.В. Гузеева, январь;
- «Масленичная неделя» - познавательный вечер, посвященный традициям празднования масленицы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, март;
- «Живи, родник!» - экологический час - ко Дню эколога, О.В. Гузеева, июнь;
- «Флаг Белгородчины» - патриотический вечер ко Дню флага Белгородской области, О.В. Гузеева, октябрь.

Участие в краеведческих чтениях других музеев и организаций:

-«Военная судьба генерал-полковника И.Г. Панина» - на районных краеведческих чтениях «Люди, прославившие Вейделевский край» в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузеева, декабрь.

Праздники и мероприятия своих территорий:

- «Минуты памяти» - патриотический вечер - ко дню освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков, О.В. Гузеева, январь;
- «Минувших лет святая память» - вечер памяти ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., О.В. Гузеева, май;
- «Любимой школе посвящается!» - исторический журнал ко Дню знаний, О.В. Гузеева, сентябрь.

Мероприятия военно-патриотической тематики:

- «Эхо афганской войны» - урок мужества ко Дню вывода советских войск из Демократической республики Афганистан, февраль, О.В. Гузеева;
- «Три символа на фоне истории» - устный журнал ко Дню России, О.В. Гузеева, июнь;
- «Сила единения» - историко-патриотический вечер ко Дню народного единства, О.В. Гузеева, ноябрь.

Мероприятия духовно-нравственной тематики:

- «Христианство. История и современность» - православный вечер ко Дню православной книги, О.В. Гузеева, март;
- «Святые Петр и Февронья» - православный вечер ко Дню любви, семьи и верности, для проживающих в Белоколодезском Доме-интернате для престарелых и инвалидов, О.В. Гузеева, июль.

Разработка и внедрение мастер-классов:

- «Новогодний сувенир» - мастер-класс по изготовлению новогодней игрушки, О.В. Гузеева, декабрь.

Открытие выставок:

- «Монеты – свидетели прошлого» - монет из фондовой коллекции МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузеева, февраль;
- «Школьные годы чудесные» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, сентябрь.

Новые формы работы:

- интерактивное занятие по краеведению «Возле печки».
- Наиболее важными мероприятиями в 2016 году были:
- открытие выставки «Школьные годы чудесные» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь;
- познавательный вечер «Волшебный мир кино» - в рамках международной акции «Ночь в музее», к Году кино.

Работа с ДОУ, МОУ:

Заключено 3 договора с МДОУ Детский сад с. Белый Колодезь, МОУ «Белоколодезская средняя общеобразовательная школа», ГБСУ СО ССЗН «Вейделевский дом-интернат для престарелых и инвалидов» отделение активного долголетия. В рамках договоров организовано и проведено:

35 музеиных уроков и занятий по краеведению по истории, этнографии, экологии:

- «Выросла рубашка в нашем огороде» - о процессе производства холста, О.В. Гузеева, январь, сентябрь;
- «Блокадный Ленинград» - о белоколожанах-участниках снятия блокады Ленинграда, О.В. Гузеева, январь;
- «Внутренний мир русской избы» - об интерьере русской избы, О.В. Гузеева, апрель, декабрь;
- «Вокруг печки» - о ежедневной работе женщины-крестьянки, О.В. Гузеева, апрель, июнь, сентябрь, ноябрь;

- «У истоков славянского письма» - ко Дню славянской письменности и культуры, О.В. Гузеева, май;
- «О юности, годах, трудах учителей» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, октябрь, ноябрь др.

Прочитано 25 лекций по истории, краеведению:

- «Сталинградская битва» - ко Дню воинской славы, О.В. Гузеева, февраль;
- «История часов» - об истории происхождения и многообразии часов, О.В. Гузеева, март, сентябрь;
- «Летопись школы» - об истории Белоколодезской средней школы О.В. Гузеева, апрель;
- «Путешествие в прошлое посуды» - об истории посуды, О.В. Гузеева, октябрь, ноябрь;
- «Два гроша – куча хороша» - об истории и многообразии монет, О.В. Гузеева, декабрь.

Проведено 156 экскурсий, из них 128 обзорных, 23 тематических, 5 пешеходных:

- «Ремесла нашего края» - тематическая экскурсия по залу культуры и быта (XIX – нач. XX вв.), О.В. Гузеева, январь;
- «Путешествие в прошлое нашего села» - тематическая экскурсия об основании и развитии села Белый Колодезь, О.В. Гузеева, январь, май, июнь;
- «Знатные люди села Белый Колодезь» - тематическая экскурсия по залу новейшей истории, О.В. Гузеева, ноябрь, декабрь,
- «Страницы истории» - обзорная экскурсия по экспозиции, О.В. Гузеева, С.А. Тарасова, январь-декабрь;
- «И это улица родная», пешеходная экскурсия, О.В. Гузеева, май-ноябрь и другие.

Научно-методическая работа

Разработка новых музыкальных уроков, лекций, экскурсий:

Разработан 1 музыкальный урок:

- «О юности, годах, трудах учителей» - к 210-летию открытия первой школы в селе Белый Колодезь, О.В. Гузеева, октябрь.

Разработаны 3 лекции:

- «История часов» - об истории происхождения и многообразии часов, О.В. Гузеева, март;
- «Летопись школы» - об истории Белоколодезской средней школы О.В. Гузеева, апрель;
- «Путешествие в прошлое посуды» - об истории посуды, О.В. Гузеева, октябрь.

Разработана 1 тематическая экскурсия:

- «Знатные люди села Белый Колодезь» - по залу новейшей истории, О.В. Гузеева, ноябрь.

Разработка образовательных программ:

Научно-просветительская работа, направленная на патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения осуществляется в соответствии с музыкально-образовательной программой «Наш край» по изучению событий Отечественной истории, истории и культуры края для учащихся муниципальных образовательных учреждений Вейделевского района.

В 2011 году в музее создан краеведческий клуб «Юный краевед». Учащиеся клуба помогают в сборе информации о значимых событиях в жизни села, активно участвуют в комплектовании фонда музея.

Социологические исследования:

В период с 1 по 20 июня 2016 года в Музее истории села Белый Колодезь было проведено анкетирование, на вопросы ответили 48 человек. Анкетирование проводилось среди организованных групп, одиночных посетителей. Главной целью анкетирования было исследование степени удовлетворенности посетителей деятельностью музея. По итогам подготовлена информационная справка, на основании которой внесены ценные дополнения в работу музея.

Повышение квалификации:

-г. Белгород, региональный центр дополнительного профессионального образования БГИИК, курсы повышения квалификации научных сотрудников по программе «Организация учета и хранения музейных фондов. Формирование и пополнение Государственного каталога Музейного фонда РФ», О.В. Гузеева, июнь.

Проведение научно-практических семинаров по методике музеиного дела и участие в таких семинарах с сообщениями:

- «Образовательная деятельность Музея истории села Белый Колодезь» - на районном семинаре «Образовательная деятельность как направление современного музея в МКУ «Вейделевский краеведческий музей», О.В. Гузеева, ноябрь;
- «Новые формы ведения учетной документации музея» - на районном семинаре «Музейные фонды: вторая ступень учета», О.В. Гузеева, ноябрь.

Консультативная и методическая помощь по вопросам методики музеиного дела:

- оформление выставок для заведующей Белоколодезской сельской модельной библиотеки Е.Н. Караковой, О.В. Гузеева, апрель.

Производственно-хозяйственная работа

Мероприятия по обеспечению безопасности музейных фондов:

В ночное время здание музея охраняется сторожевой охраной. Установлен приемно-контрольный охранно-пожарный прибор беспроводного канала связи GSM.

Материально-техническая база:

Благоустроена территория музея: высажены цветы.

Приобретение оборудования:

№ п/п	Наименование оборудования	Количество
1	Мультимедийный проектор	1
2	Беспроводной USB-адаптер	1
3	Wi-Fi роутер TP-Link	1

Финансовая деятельность

Доходы музея от уставной деятельности составили 5750 руб.

Спонсорская помощь:

- ИП Коншина Тамара Владимировна – закупка рушника домотканого нач. XX в. – 500,00 руб.

Проблемы музея

Необходимо: охранная сигнализация, решетки на окна, оборудование для выставок.

Заведующая Музеем

истории села Белый Колодезь:

О.В. Гузеева